Период работы площадки — с 01.09.2022 по 31.05.2023
Уровень площадки — региональная
Статус площадки — стажировочная
Тема : Сопровождение молодых педагогов через реализацию модели наставничества
Руководители площадки — Романовская Е лена Алексеевна
Состав участников: Орисенко Ирина Анатольевна, Белая Елена Николаевна, Селищева Ирина Васильевна, Минина Евгения Семеновна,.
Организации, участвующие в работе площадки — Наставник -  МОУ- Гимназия №2, прикрепленные образовательные организации – МОУ – ВЫСОКОВСКАЯ СОШ №1, МОУ – «ПЛАНЕТА ДЕТСТВА»
Цели: Передача опыта лучшими педагогами-практиками молодым специалистам, создание методической копилки; повышение квалификации педагогов, мотивирование новых работников к достижению целей организации; создание условий для формирования эффективной системы поддержки.
Задачи: Улучшение показателей организаций, осуществляющих деятельность по общеобразовательным, дополнительным общеобразовательным программам и образовательным программам среднего профессионального образования, поддержка формирования и реализации индивидуальной образовательной траектории, создание психологически комфортной среды для развития и повышения квалификации педагогов, формирование открытого и эффективного сообщества вокруг образовательной организации.















